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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 09.05.2023 

OR MOL/004/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 08.05.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Schönau 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.03.2023 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Förderverein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e.V. - 

Veranstaltung zum Fest der Kirche "St. Trinitatis" 

0913/23 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des  
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Stadtrates und von Ausschüssen 

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Abstimmung der Standorte für die neuen Holzpflanzkü-

bel 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

27.03.2023 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

27.03.2023 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Förderverein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e.V. - 

Veranstaltung zum Fest der Kirche "St. Trinitatis" 

0913/23 

   

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 17(2a), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem 

Förderverein zur Rettung der Schlosskirche Molsdorf e.V., zur Vorbereitung und Durchfüh-



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf vom 08.05.2023 Seite 4 von 5 
 

rung der Veranstaltung zum Fest der Kirche "St. Trinitatis", finanzielle Mittel i.H.v. 250,00 

EUR zur Verfügung gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können entsprechend dem Antrag u.a. für Honorarkosten der 

Künstler, Dekorationsmaterialien, Werbungskosten sowie für mit der Veranstaltung im 

Zusammenhang entstehende Kosten eingesetzt werden.  

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen zur 

Beratung vor. 

 

 

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

Gebäude An der Gerabrücke 4 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über die Sitzung des Ausschusses OSOE vom 

04.05.2023 zum Thema Sanierung des Gebäudes. Der Ortsteilrat bittet um Einbindung in 

die Planung. 

 

Marienthalstraße – Vororttermin mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den stattgefundenen Vororttermin zum schlech-

ten Zustand der Straße, mit einem Vertreter des Tiefbau- und Verkehrsamtes. 

Die folgenden Punkte wurden abgestimmt: 

1. Teilbereich Kreuzung In den Hofstätten / Marienthalstraße bis Graf-Gotter-Straße / 

Kreuzung Triftgasse 

Die Straße ist stark beschädigt. Es soll eine Begutachtung des Straßenaufbaus erfolgen, 

erst danach können weitere Schritte geplant werden. 

Im Bereich Bushaltestelle (temporäre Bushaltestelle während der Vollsperrung bis 

28.07.2023) soll eine Bank aufgestellt werden. 

2. Teilbereich Kreuzung In den Kreuzung Graf-Gotter-Straße / Triftgasse bis Graf-Gotter-

Straße Nr. 16/19 

Die Straße ist beschädigt. Es soll eine Begutachtung des Straßenaufbaus erfolgen, erst 

danach können weitere Schritte geplant werden. 

3. Teilbereich Graf-Gotter-Straße Nr. 16/19 bis Graf-Gotter-Straße Nr. 37 (letzter Bauab-

schnitt, Fa. Bauer) 

Eine Nachsanden der Pflasterfläche soll erfolgen. Der Aufbau der Pflasterfläche soll 

hinsichtlich des fachgerechten Einbaus überprüft werden. 

 

WV: zur Sitzung des OTR Molsdorf am 11.09.2023 

 

Marienthalstraße 9-25 Nutzungsentgelt für Zufahrten 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Schreiben der Stadtverwaltung Erfurt – Amt für 

Geoinformation, Bodenordnung und Liegenschaften an die Eigentümer der Grundstücke 

Marienthalstraße 9-25, zur Erhebung von Nutzungsentgelten für die Nutzung der Auffahr-
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ten zu ihren Grundstücken. In diesem Zusammenhang wird informiert, dass die Bürger 

nicht mehr bereit sind, die städtischen Grünflächen in diesem Bereich, weiter zu pflegen. 

Die Zuständigkeit zur Pflege liegt dann beim Garten- und Friedhofsamt (GFA). Eine ent-

sprechende Information erging bereits vom Ortsteilbürgermeister an das GFA. 

 

Auswertung Müllsammelaktion 

Es wird ein positives Fazit der Müllsammelaktion gezogen. Vorgeschlagen wird, die von 

den Jagdpächtern organisierte Aktion, jährlich zu wiederholen.  

 

Kirchturmuhr 

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass die Umrüstung der Kirchturmuhr begonnen 

wurde. Im Ortsteilrat abgestimmt wird, dass der viertel Stundenschlag in der Zeit von 

22:00 – 06:00 Uhr abgeschaltet wird. Sollte eine softwaremäßige Einstellung zur Regelung 

des Viertel Stundenschlags nicht möglich sein, so soll die Glocke wie bisher jede viertel 

Stunde schlagen.  

 

 

 7.1. Abstimmung der Standorte für die neuen Holzpflanzkü-

bel 

 

   

Der Ortsteilrat stimmt die Standorte für die zwei neu angeschafften Holzpflanzkübel ab: 

 Kreuzung Marienthalstraße/In den Hofstätten 

 Bushaltestelle Nord, neben der Litfaßsäule, Graf-Gotter-Straße 1 

 

Das Fachamt ist über das Ergebnis zu informieren. 

V.: SG Ortsteilbetreuung 

 

 

 8. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Schönau gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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